

Voda zahrozila, hasiči měli napilno

REGION Noc ze čtvrtku na pátek byla pro hasiče v kraji perná. Krizové štáby sledovaly, jak se hladiny vody s neustupujícím deštěm hodinu od hodiny zvedají. V obavách je pozorovali i lidé. Málokdo v sousedství řek noc klidně prospal. Na nejvyšší povodňový stupeň se dostala Olše v Českém Těšíně.



Stará namoklá lípa zdevastovala chalupu na Hřčavě.

Foto: Hasiči Mosty (2)



Hasiči vyjízděli k čerpání vody, spadlým stromům i nehodám na cestách.

Profesionální i dobrovolné jednotky požárníků v Moravskoslezském kraji během 24 hodin zaměstnalo k více než 330 událostí. Na Třinecku se podařilo velkou vodu hasičům zkroutit během noci na pátek. „Situace byla již ráno stabilizovaná. Třinecké jednotky se během noci ovšem nezastavily, vyjely zhruba k 80 zásahům, především vytopeným sklepům, spadlým stromům, ale i dopravním nehodám,“ popsal rušnou noc šéf třineckých hasičů Bohdan Sikora.

„Voda se dostala například do areálu pošty v Třinci-Oldřichovicích, několik jednotek hasičů tam odčerpávalo vodu, která znemožňovala pracovníkům pošty nakládku a vykládku balíků,“ uvedl mluvčí moravskoslezských hasičů Petr Kůdela.

V Českém Těšíně byla situace nejvíce vypjatá od deváté hodiny večerní do půlnoci, kdy se Olše zvedla o takřka metr třicet na 410 centimetrů, tedy na stav ohrožení. V pět hodin ráno pak měřidla ukazovala až 424 centimetrů.

Plné ruce práce měli profesionální i dobrovolní hasiči. Situaci monitorovali a už v noci na pátek postavili tři hráze z pytí s pís-

kem, každá byla dlouhá přibližně 20 metrů a vysoká 40 cm, a to v lokalitě Kotešinec, na nábřeží Svobody a na nábřeží Míru před a za Sikorovým parkem. Následně přibýly další tři. Nejhorší situace byla ve Svibici v rodinných domů, pak v části Mosty, na ulici Rybářské.

Liják a vítr nevydrželo několik stromů. Na podmáčené půdě a v náporu živlů se vyvrátily stromy například u zimního stadionu, v okolí hřbitova a v městské části Stanislavice. Spadlé stromy odstraňovali hasiči, které zaměstnalo také čerpání vody ze sklepů zaplavených spodních vodou.

Poprvé v Českém Těšíně o rychle se zvedající vodě informovaly loni nainstalované hlásiče. Nová měřicíidla na místních tocích, které jsou pro město vždy problematictější než Olše, umožnila lidem sledovat celou situaci on-line.

V Jablunkově se krizový štáb sešel ve čtvrtek čtvrt na deset večer, kdy tam Olše dosáhla druhého stupně povodňové aktivity. Například na Lesní ulici odstraňovaly dvě jednotky hasičů větve, které ucply kanalizační vpusti. „Nejhorší situaci jsme zaznamenali u starého kláštera, kde byla

hladina Olše jen půl metru pod kulminačním bodem,“ popsal situaci z brzkého pátečního rána místostarosta Petr Gawlas.

Občané Hřádku, kteří již před lety velkou vodu zdolávali u svých domů, se v onu inkriminovanou noc stali zčásti jasna dobrovolnými hasiči. „Potoky v Hřádku vtékají do kanalizace, kde jsou koše na zachycení nečistot. Ty se velmi rychle zanesly a hasiči stáli do pasu ve vodě a čistili je. Nakonec museli zachytit mříže vyndat,“ okomentoval noční dobrodružství starosta Robert Borský. V Hřádku tu noc lidé probdělili. Rozdělili si hlídky a začali pytlivat. „Lidé skvěle spolupracovali s hasiči a dokázali předjet pohromě,“ doplnil starosta.

I na Hřčavě, položené 600 metrů vysoko, si nekončící déšť svoji daň vybral. Stará lípa tolik vody nevydržela a spadla na dřevěnou chalupu. „Tu lípu jsme chtěli už mnohokrát setnout, byla stará a ztrouchnivělá a ohrožovala okolí. Ale majitel pozemku s tím nesouhlasil. Ted na to bohužel doplatil,“ sdělil redakci starosta Hřčavy Petr Staňo. Doplnil, že bude třeba pozvat statika a zjištit, zda je chalupa ještě vhodná k obývání. (pm, dk, ikz)

Mysleli na nás i v obci Běloky

BĚLOKY S napětím vývoj počasí v našem kraji sledovali i ve středoevropské obci Běloky, již při odstraňování následků lonických povodní pomohly Třinecké železárny. „Dovoďte mi, abych touto cestou vyjádřila naši souznalost s Vaším krajem a zejména se železárnami. Sledovali jsme s obavami vývoj počasí a moc jsme si přáli, aby se u Vás nic nezatopilo nebo nezničilo. Těžko by naše malinká obec mohla oplatit Vaši velkorysost, ale o to více jsme na Vás mysleli. Pobřežní zeď a Třinecká komunikace je perlou naší obce, a to jen díky Vám. Vyřídte laskavě vedení železáren naše díky i naše obavy. Jestli existuje zákon přitažlivosti, tak by se u Vás nemělo nic přihodit, protože dobro přináší dobro,“ napsali za obec Běloky starostka Ludmila Redinová a místostarosta Ladislav Kozel. (th)



Hráze u parku A. Sikory. Foto: hasiči



Hluchová byla nebezpečná. Foto: pm



Lidé žijící poblíž řek s napětím sledovali zvedající se hladiny.

Foto: ikz



Na Balinách se Olše pomalu měnila v jezero.

Foto: Pavel Zubek